谁动了我的椅子! 食客坐空致残

服务员擅自挪开餐椅 餐厅被判担责90%

□记者 夏天

本报讯 敬酒有风险,落座需 谨慎?上海市民贾先生没想到,自 己竟然在赴宴时遭遇了一场谁也料 不到的事故——由于酒店服务员为 上菜方便,擅自挪开了贾先生的餐 椅,致使贾先生在落座时一屁股坐 空摔倒在地,还构成了伤残。近 日,杨浦区人民法院依法判处涉事 酒店方应承担本案 90%的责任,判 令酒店赔偿贾先生 13.2 万余元。

在酒店聚餐时,难免要不时起

身敬酒、理菜。可 2016 年 4 月 13 日中午,市民贾先生在"园外有 缘"餐厅赴宴时,起身理菜后想坐 下的他, 却一屁股坐空, 摔倒在

原来, 贾先生的座位正处于服 务员上菜的位置。事发时,服务员 正欲将一盘新菜端上桌。为上菜方 便,服务员就挪开了贾先生的座

贾先生摔倒后,感到身体不 适,被同伴送往新华医院治疗。后 经复旦大学上海医学院司法鉴定中 心鉴定, 贾先生构成伤残。

由于双方就赔偿事宜无法达成 一致,贾先生将酒店诉至法院,诉 请酒店赔偿自己护理费、残疾赔偿 金、误工费等共计 19.9 万余元。贾 先生表示,自己是在未发觉的情况 下坐空,致使摔倒在地造成的受

被告园外有缘餐饮公司辩称, 对事发时间无异议。但当天服务员 在上菜时,是告知过贾先生需要挪 开凳子的。就算贾先生自己站着理 菜,也会发生位移情况,应当谨慎 注意。此外,服务员当场并没看到 贾先生摔倒,而是在离开后才听到 他摔倒声音的, 所以酒店方认为自 己不存在过错,不同意赔偿。

法院经审理后, 认定了如下事 实: 2016年4月13日中午, 原告 贾先生在被告酒店处用餐,用餐过 程中贾先生起身理菜,服务员刘某 在上菜时挪动了贾先生的座位,致 贾先生落座时坐空摔倒在地。

法院认为,被告作为餐饮单 位,不仅应当提供合理的、安全的 就餐环境,而且在传菜、上菜时应

当负更强的安全注意义务。本案事 发时系中午用餐高峰,被告服务人 员在上菜时, 未经原告的认可即挪 动了原告的座位,事后也未恢复原 样,原告摔倒与之存在因果关系, 故对原告的损失被告应当承担过错 赔偿责任。原告起身理菜,离开座 位,在返回时应当负有谨慎注意义 务,故原告自身也存在一定的过 错。根据事发原因,结合相关证 据,对于原、被告的过错比例,法 院酌定被告承担90%,原告承担

原经理违规承诺 公司受经济损失找谁赔?

公司起诉原职工索赔获法院支持

□法治报记者 季张颖

原房地产公司经理为促成交 易,违规承诺购房者补办本市社保, 且在尚未办成的情况下促成买卖双 方签约,最终导致交易不成最终涉 讼,公司因此遭受经济损失。为此, 房地产公司将原经理马某告上法庭 索要赔偿。近日,嘉定区人民法院开 庭审理此案并作出判决, 公司诉求 获支持,马某赔偿2万元。

补缴社保未果双方涉 讼起赔偿纠纷

马某原来是某房地产顾问有限 公司的员工,担任营业部门副经 理。按照房地产公司的说法,2013 年3月,马某介绍客户购买本市张 杨路一处房屋时,违反限售规定承 诺通过补缴社保费方式保证购房人 获取购房资格,并以白条方式收取 现金 1 万元。之后因补缴社保未 果,导致房屋买卖双方涉讼,该交 易未成功。购房人即起诉马某要求 赔偿损失,经法院终审判决,公司 为此作出赔偿 7 万余元。

公司认为,由于马某在促成买

卖交易过程中的违规行为,导致本 公司损失, 经仲裁未获支持, 故起 诉要求由马某赔偿。

马某辩称,自己收取的1万元 用于给客户补缴社保,并非私下索 取好处; 自己的行为是职务行为, 是公司授意的,公司对此追究责任 缺乏依据。目前自己靠干体力活挣 取生活费, 无能力到上海应诉。

法院审理后认为, 劳动者在履 行劳动合同过程中,应当恪尽职 守、尽心尽职的履行劳动义务,遵 守劳动纪律和职业道德。劳动者在 履行劳动合同过程中, 因故意或重 大过失给用人单位造成损失的,应 当承担赔偿责任。

法院:公司自身经营管 理存在漏洞

本案中,首先,马某作为房地 产居间从业人员,应当熟知国家和 本市关于住房限售的相关规定,但 其为了促成买卖交易,违规承诺购 房者补办本市社保,且在尚未办成 的情况下促成买卖双方签约,最终 导致交易不成而涉讼,给相关各方 造成了不必要的经济损失。对其个

人收取购房人支付的所谓补缴社保 费用1万元,并未按公司规定向客 户出具盖有公司印章的收据, 也无 证据证明该1万元已上交公司或其 他去向, 故马某的行为违反公司规 章制度,亦有违职业道德及法律、法 规。因此,因马某故意行为导致原告 公司遭受损失,马某应当赔偿。

其次,公司作为用人单位,对外 提供房地产咨询、中介等服务,理应 在合法合规的前提下开展业务。该 公司作为中介服务的提供方,有义 务对员工进行培训、管理,且基于劳 动关系的隶属性,用人单位设定工 作流程时,应制定各种预防损失发 生、扩大的操作规程及制度,并严格 执行。本案中,公司对马某的违规行 为未严加防范并及时制止,具有管 理上的过失。根据公平原则,任何人 均不得将基于自己过失所产生的损 害转嫁他人负担。对于公司遭受的 经济损失, 因公司自身经营管理存 在漏洞,不可将损失全部转嫁劳动 者承担。基于劳动者的弱势地位、用 人单位吸收风险能力更强以及风险 利益与权利义务相一致原则的考 量, 法院酌情确定马某承担相应的 赔偿责任,合计2万元。

货物层层转运 途中损毁究竟算谁的?

□记者 胡蝶飞 通讯员 罗越

本报讯 一批电缆出口转内 销,从香港到东莞,物流层层转运终 至上海。收件人却发现电缆有所损 坏,要求赔偿,但同时予以签收并支 付了部分运费。损坏的产生到底在 哪个环节,损坏情况到底如何,其中 问题重重。青浦区人民法院经仔细 审查,最终驳回原告诉请。

上海市奉贤区人力资源和社会保障局

奉贤人社受(2018)字第708号

上海览程建筑工程有限公司:

范迪发向我局提出工伤认定 申请一案 (案号:奉贤人社受 (2018) 字第 708 号), 我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过六 十日,即视为送达。

特此公告。

二〇一八年三月十六日

物流运输中, 层层转运现象时 常发生,一旦发生纠纷,转运公司 可能因不清楚实际承运情况而面临 败诉风险。2014年10月份,达同 公司接到一单电缆运送业务,这批 电缆经香港出口转内销, 托运方说 货已运达广东。达同公司没有自己 承运,而通过转运挣取差价。他先 委托了一位个体司机蒋某取货后运 到另一家叫幻羽的物流公司, 再由 幻羽公司将货物运至上海。不想,

达同公司称,他们已经赔付给 托运方24万元,但电缆实际由幻 羽公司运到上海,这个损失应该他 们承担,而且他们有买保险,可以 由保险公司赔付。

货物到达后,发现损坏。

幻羽公司并不同意这样的说 法,他们认为收货人当时就支付了 部分运费,虽说有损坏,自己也马上 向保险公司报案了,但后经保险公 司与公估公司现场查勘后,不确认 损失系运输导致,并未理赔。再者, 达同公司说的24万元赔偿是他们与 货主协商的金额,未经过自己的确 认,何况他们也没有实际赔付的依 据,因此自己无需承担赔偿责任。

法院审理后认为, 涉案的电缆 系由达同公司转委托幻羽公司从东

莞运至上海,电缆运至上海后,收货 人邵某在收货时应查看货物外观是 否有破损,若发现货物包装破损,应 当要求开箱检查, 当发现货物有损 坏时,可提出异议后予以拒收或固 定货损状态后要求承运人赔付。但 邵某虽然称货物有严重损坏,却无 法说清收货时货物包装情况及损坏 状态、部位及程度等,也没有提供收 货现场拍摄的货损照片, 在发现有 损坏时未当场与司机确认,反而签 收并支付了大部分的运费, 种种行 为与通常情况下发现货损所采取的 做法相悖。之后,保险公司与公估公 司对货损情况进行了勘察鉴定,也 未得出损伤系运输造成的结论。

根据现有证据, 幻羽公司在运 输过程中未发生任何意外或事故; 货物经过香港转内销,经过了多次 运输,若系争电缆具有特殊属性,则 原告需进一步证明交付时电缆完 好,达同公司也无法提供证据证明。 达同公司在公估公司调查存疑及未 经任何第三方评估鉴定的情况下, 与货主达成24万元的赔偿协议,有 悖于运输行业惯例,也与常理不合, 且其也未提供支付赔偿的证据。

法院最终驳回了原告的诉请。 (文中公司均为化名)

一条病狗引发一场冲突

法院:双方各承担50%的民事责任

□见习记者 董菁琳

本报讯 孔某因在陈某的宠 物店买到病狗后引发争吵,后演 变为肢体冲突。在扭打的过程中, 双方均不同程度受伤。于是, 孔 某将陈某告上法院,要求赔偿各 项损失 79191 元。近日、普陀区 人民法院审理了该案, 判决被告 陈某承担 50%的民事责任。

原告孔某称, 2017年1月23 日, 孔某前往被告陈某经营的位 于本市金沙江路一家宠物店内购 买宠物狗,后发现其购买的宠物 狗存在病患,要求陈某为其进行 退换。但是, 陈某执意不予退换, 态度恶劣、辱骂并动手殴打孔某, 并将其推倒在地,导致孔某受伤。 故孔某起诉至法院,要求被告赔 偿各项经济损失。

庭审中陈某辩称: 2017年1 月5日孔某曾到自己经营的宠物 店购买了一只宠物犬,后来宠物 狗感冒,双方就宠物狗的健康产 生争议,经其他宠物医院治疗及 鉴定,双方补签一份协议,自 2017 年 1 月 12 日起宠物狗的身 体情况由孔某负责。

谁料,1 月 22 日孔某再次联 系陈某并称宠物狗死亡。1月23 日, 孔某、案外人王某及卫某来 到被告店内,将狗的尸体砸到台 面上,并开始辱骂、砸店。陈某 让孔某冷静点,没想到孔某冲过 来打了陈某的头,同时孔某的领 导过来抱住陈某,在此过程中孔 某一手拉着陈某,一手继续打陈 某。陈某认为事发当天, 孔某寻 衅滋事,打砸自己的店铺,给自 己造成了损失,而且孔某是在对 自己进行人身伤害时受伤,应由 孔某自行承担该起事件的全部责 任, 所以不同意承担赔偿责任。

普陀区法院调查得知,2017年 1月23日,原告孔某、案外人王某、 卫某至陈某经营的宠物店内就购 买宠物狗相关事宜进行交涉。其 间,孔某一行三人与店内的陈某发 生争执,并引发肢体冲突。报警后, 经公安机关开具验伤通知书,双方 均有不同程度受伤。

普陀法院审理后认为,公民 享有生命健康权。行为人因过错 侵害他人民事权益,应当承担侵 权责任。被侵权人对损害的发生 也有过错的,可以减轻侵权人的 责任。双方作为具有完全民事行 为能力的成年人,本应采取妥善、 理智的方式处理矛盾与纠纷,然 事发当天双方并未保持冷静与理 性,从口角直至产生肢体冲突, 导致双方均不同程度受伤,对此 原、被告均存在过错。综合考量, 对孔某的损害后果, 酌情确定由 陈某承担 50%的民事责任,赔偿 孔某医疗费等费用 5164.35 元。

成交价3862万元 溢价率41.2%

"AMBA BHAKTI"轮网拍成功

□记者 刘海 通讯员黄丹 岑祺

本报讯 3月16日上午10 时 42 分,经过 159 轮激烈竞价, 上海海事法院通过淘宝网司法拍 卖平台,以人民币 3862 万元成功 拍卖巴拿马籍船舶 "AMBA BHAKTI"轮。

"AMBA BHAKTI"轮原属 被执行人瓦伦亚洲私人有限公司 (以下简称瓦伦公司)所有。自2013 年3月起,"AMBA BHAKTI"轮 就一直停靠在中海工业(上海长 兴)有限公司(以下简称中海船厂) 码头。后因长期拖欠修船费用与中 海船厂发生纠纷, 经仲裁裁决,中 国海事仲裁委员会认定瓦伦公司 应履行付款义务。然而,瓦伦公司 却一直未能履行付款义务,且无法 取得联系,中海公司向上海海事法 院申请拍卖"AMBA BHAKTI"

"AMBA BHAKTI"轮被 法院扣押期间,外籍看船船员轮 换了好几批。上海海事法院承办 法官多次登上"AMBA BHAK-TI"轮,查勘船舶安全,了解船 员情况,释明相关法律规定。目 前,所有被拖欠工资的船员均已 向上海海事法院提起诉讼,相关 案件正在审理中。

此次网络拍卖共吸引 8034 人 围观,8人报名,49人设置拍卖 提醒,经过159轮激烈竞价,最 终"AMBA BHAKTI"轮以人 民币 3862 万元成交,溢价率为 41.2%。此次成交金额、报名人 数、设置提醒人数、竞价轮次、 溢价率均创上海海事法院网络拍 卖外籍船舶的历史新高。

上海海事法院表示,船员们 被拖欠的工资将从此次船舶拍卖 款中优先受偿。